

教育简讯

# “三杯”竞赛展教师风采

## 区教委 开展中小学生学习活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区教育工委联合教委宣传部在全区中小学生学习中开展了“老师您好我的好老师”主题教育读书演讲比赛活动。

为进一步贯彻落实习近平总书记关于“好老师”重要讲话精神,全面落实立德树人的根本任务。培养学生尊敬老师、热爱老师的思想情感,教育引导学生学会尊重、学会感恩、传承和弘扬尊师重教的优良传统,形成良好的尊师氛围,举办了本次演讲比赛,共有22所小学、8所中学参加比赛。每位参赛选手都用一个个真实的故事,讲述了老师们在教育工作中无私奉献、坚守岗位、积极为教育事业贡献力量的感人故事。选手们声情并茂的演讲,映射出师生教学相长的融洽关系,更体现出孩子们尊敬教师、爱戴教师、感恩教师的情怀。每位选手的精彩演讲都赢得了在场观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐,三家店小学和实验二小永定分校的学生荣获小学组一等奖;高堂中学学生荣获中学组一等奖。

## 育园中学 召开高考考前冲刺动员会

本报讯(通讯员 杨培培)日前,育园中学召开2016年高考考前冲刺部署动员大会。

会上,高三年级组主任首先对高考前一周工作做了详细部署,汇报了高考工作的各项安排。随后,副主任做了具体工作指导。副校长对高考考前冲刺提出了明确要求:一是要增强紧迫感,算准时间帐,绷紧质量弦;二是要加强集体备课,强化对高考题目和学情的研究,制定出科学有效的、代表本学科组最高水平的冲刺辅导模拟题;三是课堂教学要因课而异、因材施教,突出学科特点,加强课堂实效。校长在总结讲话中强调,考前冲刺需要冷静,周密部署,更要确保稳定。

## 潭柘寺中心小学附属幼儿园 组织大班幼儿走进小学

本报讯(通讯员 杨培培)近日,潭柘寺中心小学附属幼儿园为做好幼小衔接工作,实现从学前教育到小学教育的平稳过渡,组织全体大班幼儿走进潭柘寺中心小学开展幼小衔接体验活动。

活动前,老师收集了参观时想知道的问题,制定参观计划,做好充分的准备。学校向孩子们介绍了学校丰富多彩的课程活动,操场上,孩子们在体育老师的带领下,上了一节生动的体育课,从一个人齐步走到两个人齐步走,最后延伸至一整排齐步走。孩子们在体育老师的带动下感受小学课堂与幼儿园的不同。随后孩子们在少先队大队委带领下参观了教室、走廊、美术、音乐等专用教室……带着“小学和幼儿园到底有什么不一样?”的问题,认真地观察着小学校园里的每个角落,寻找着小学与幼儿园的不同之处,对这个新环境充满着好奇和期盼。

参观活动,让幼儿对小学生活有了进一步的了解,减少了陌生感,增加了对今后小学生活的期待和向往,为孩子们即将到来的小学生活奠定了良好基础。

本报讯(通讯员 石明廷)日前,区教委小幼科和区教师进修学校小学研修中心在大峪一小联合举办门头沟区第六届小学教师“三杯”基本功培训总结表彰与展示活动。北京市基教研中心学科教研员,区教委和区教师进修学校有关领导出席活动,大兴、房山、燕山等区教研员和教师及全区小学主管领导和教师150余人参加了活动。

这次活动对在本届“三杯”基本功培训及比赛优胜者进行了表彰。大峪一小数学教师王涛、龙泉小学语文教师宣驰、育园小学教师王一圉、潭柘寺中心小学英语吴媛媛,分别做数学观摩课《角的认识》、语文观摩课《杨氏父子》和《美丽的夏牧场》及英语观摩课《Lesson 11》。课后,与会专家分别对这几节课进行了点评。

区教委高度重视教师培养和培训工作,每年都要与区教师进修学校联合举办“三杯”竞赛,通过举办竞赛,以赛代训,强化教师基本功培养力度,助力教师高质量承担教育教学工作,努力完成教

育育人任务。截至目前,区教委联合区教师进修学校已经举办了六届。

本届比赛是以“聚焦新常态精细化管理背景下课堂教学质量提升”为主题,采用校区两级培训与展示的方式,围绕“备课”、“上课”两项基本功培训和竞赛展开。

为加强对教师“备课”“上课”基本功培训和教学设计能力培训的力度,区教师进修学校小学研修中心的学科教研员,将这三项培训纳入了全年的常规研修活动之中,通过课例研讨、同伴交流、读书交流、同课异构等系列活动提高培训质量;同时,各学科基于教师在备课、上课方面的需求,分别为各学科教师搭建了与市、区级专家联系的桥梁,通过专家一对一进行指导的方式提升培训质量。此外,还邀请市、区级专家开办系列专题讲座,并在专家的指导下开展研讨活动提高培训质量。

各学校在活动初期,利用小学研修中心录制并下发的通识培训光盘,组织教师观看学习,使教师明确“备课、上课”及教学设计的相

关要求和标准。通过组织教师观看光盘,并进行教学实践的通识性培训,提高培训质量;在研修员的指导下,通过组织教研组活动,如同备一节课上一节课,围绕大赛主题组织网络研修、网上评课交流研讨等形式,提高培训质量;各学校还开展了校际间的交流与研讨,相互学习取长补短,提高培训质量。

比赛启动后,各校组织了校内“三杯”竞赛,要求各年龄段教师全员参与自己所在年龄段的学科竞赛,对校级竞赛中的优胜者,再次加工培训,为参加区级竞赛做好准备。

在区级和校级培训的基础上,2015年12月全区有163名教师参加了区级备课比赛活动;2016年4月全区有164名教师参加了区级课堂教学评优活动,这些教师都是校级竞赛中成绩优异者。本次课堂评优活动向全区开放,所有教师都可以走进现场观摩学习。经过评委评审,最终按照一定比例评出一、二、三等奖,获单项一等奖的教师同时获得个人全能奖。

本届竞赛活动本着全员参与的原则,充分发挥校内教研组的数量,采取分层指导,集体备课。调动了教师参加培训和展示的积极性和主动性。同时,比赛活动更加关注学生实际获得,关注学情和教材背景分析,关注学生学习方式的研究,通过培训,引导教师扎实掌握学科专业知识,提升教师理解把握教材的水平及备课的综合能力,达到了以赛促训的目的。比赛过程中,教师们以北京市新的课程计划和学科课程标准为依据,关注教与学的方式变革,不仅体现了各校对教学的深入研究,也体现了教师教学基本功的全面提升。

区教委领导表示,此次“三杯”活动,紧跟时代脉搏,活动的两个分板块是“有效问题设计,关注学生实际获得”“准确把握教材,关注学生实际获得”,充分体现了我区在深层次综合教育改革的背景下,以学生发展为目的的思考和落实。今后,区教委将继续以“学生的发展为本”,关注时代给予的任务,为全面提高我区的教育教学质量做出贡献。

# 大峪中学学生在大使馆里过“六一”



本报讯(通讯员 杨培培)六一儿童节当天,大峪中学初一年级西班牙语班的学生走进阿根廷大使馆、秘鲁大使馆和委内瑞拉大使馆,与大使一起欢度节日。师生与大使一起踢足球,品尝异域美食,学习拉美历史,还介绍了中国的文化和家乡门头沟的特色。大家在轻松、欢快的气氛中加深了相互了解和友谊,度过了终生难忘的节日。

大峪中学/摄

## 京煤总医院消化肿瘤科 举办第二届京西肝病沙龙

由凤凰医疗集团消化专业委员会主办、京煤总医院消化肿瘤科承办的第二届京西肝病沙龙于5月27日在本院召开。

为进一步交流肝病学科的基础研究和临床诊治进展,促进京西地区肝病学科发展,加强肝病学同道间学术交流,进一步提高肝病临床医师诊疗水平,举办了这次沙龙。凤凰医疗集团临床工委主任赵沉浮

致开幕辞,肖健存任大会主席,特邀佑安医院刘燕敏教授、地坛医院李明慧教授做精彩演讲,我院李娟主治医师分享肝损伤诊治思路,门头沟区疾控中心周桂荣主任和永定卫生院刘东霞主任做大会主持。

刘燕敏教授带来的“自身免疫性肝病的诊治”,讲解了自免肝发病率、临床特点、病理表现、诊断标准及治疗,同

时就自身免疫性肝炎、原发性胆汁性肝硬化及原发性硬化性胆管炎分别进行讲解,将三种病做了系统总结,让与会者对自身免疫性肝病有了新的了解、提高,厘清了自免肝的诊治思路、解答了临床上的很多困惑!李明慧教授讲解了“慢性丙型肝炎诊治新进展”,为大家普及丙肝的诊断、治疗适应症,讲解中国丙肝诊疗路

径及新型治疗丙肝的DAA药物前景、预后。李娟分享了一例肝损伤病人的诊治经验,抛砖引玉地为参会者讲解了药物性肝损伤诊治思路及治疗原则,引起肝损伤的药物及其治疗原则,并分析了各种保肝药的作用机制,让每位临床医生都受益匪浅。

这次沙龙使与会同道对常见肝病认知也有了新的提高。

京煤总医院儿科现正在开展视力筛选仪测试。

您的孩子常看手机吗?您的孩子常盯Pad吗?宝宝是否经常不自觉眨眼或者爱揉眼睛?有数据表明:目前小儿患眼部疾病者逐年上升,近视患儿的人数也越来越,年龄也逐年下探。生活中勤观察孩子的眼睛,做好眼卫生,进行正规的视力筛查尤为重要。

视力发育除了眼睛本身的功能发展之外,还牵涉到小儿大脑视觉皮质发育,所以进行视力筛查至关重要。小儿进行视力筛查,能够了解孩子视力发展情况,可以早期发现潜在的视力问题,并做进一步的眼科检查,诊断和治疗,降低弱视发病率,促进儿童视觉的发育和康复。



## 区质监局 开展夏季消防产品专项检查

6月2日,区质监局根据北京市、门头沟区防火安全委员会及北京市质监局关于2016年夏季消防检查的通知精神,开展生产领域3C电气产品专项检查。

执法人员对辖区内3家企

业的相关资质、强制性认证证书、3C标识、防火设施、消防器材、原辅料验收制度、电气防火技术检测等进行检查,共检查产品18余种,检查过程中,未发现违法行为。执法人员对企业宣贯市、区两级的夏季

消防精神,提高企业作为产品质量安全第一责任人的主体意识,对源头上把好产品质量关。区质监局也将进一步加强生产、销售环节消防产品、低压电器、开关等易发生电气火灾产品的质量监管。

## 区质监局举办仪表使用专题讲座

区质监局为解决企业工作计量器具使用周期短、损毁率高的问题,日前到北京鑫华源机械制造有限公司,针对该企业生产中常用的计量器具,举办了“仪表的使用与维护”专题讲座。

区计量检测所检定仪表高

级工程师应邀系统、详细的为企业计量管理人员、生产一线的操作人员讲解了各类工作中常用仪表的工作原理、选型原则和使用方法。工程师针对平时检测过程中发现的问题,纠正了生产人员工作中错误的操作方法,并传授了自己多年

工作中积累的经验与窍门。本次讲座贴合企业生产实际,对症下药,有效提升了企业生产人员的工作能力,得到了企业的认可与感谢。区质监局将一直坚持“监管到位,服务到位”的原则,推动辖区内企业健康发展。

## 人才高速路

1.北京华光曼歌广告传媒有限公司招聘:

电话客服15名,性别不限,18至35岁,学历不限,月薪3000元以上。

单位地址:石景山区古城大街1号特钢汽车园区F区8号

联系人:马女士

2.北京金元宝资产管理有限公司招聘:

(1)业务总监3名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,3年以上相关工作经验,月薪8000至12000元。

(2)销售经理5名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,月薪4000至8000元。

(3)超市、社区销售专员30名,性别不限,18至45岁,高中以上学历,月薪

3200至5000元。

(4)金融销售专员30名,性别不限,18至45岁,高中以上学历,月薪3200至5000元。

(5)下单员15名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,月薪5000至8000元。

(6)外汇交易员15名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,月薪5000至8000元。

单位地址:石景山区西井路19号院宏开花园b6

联系人:李女士

3.北京净捷坊保洁有限公司招聘:

(1)保洁员10名,女性,18至55岁,学历不限,月薪2100元以上。

(2)办公室文员2名,女性,18至35岁,大专以上学历,熟练使用办公软件,月薪3000元以上。

(3)员工食堂主厨2名,男性,40至50岁,初中以

上学历,有健康证,有相关工作经验,月薪4000至4500元。

单位地址:门头沟区三家店东街84号

联系人:牛主任

4.北京清源合众环保科技有限公司招聘:

(7)垃圾填埋场设备维护主管1名,性别不限,30至45岁,大专以上学历,3年以上相关工作经验,月薪4000至4500元。

(8)垃圾填埋场设备维护人员1名,性别不限,25至

45岁,高中以上学历,3年以上相关工作经验,月薪3000至3500元。

单位地址:门头沟区垃圾无害化处理中心(戒台寺附近)

联系人:仲先生

5.中基德研(北京)科技发展研究院公司招聘:

销售代表15名,性别不限,18至55岁,高中以上学历,月薪2500至3500元。

单位地址:石景山区八大处高科技园区西井路3号

联系人:刘老师

## 声明

王建利男 身份证:110109196104150915 本人自1991年1月至2000年12月在北京首创轮胎有限责任公司从事高温炉工作 特此公示

2016年6月8日